
Mindszenty 13 üzérkedő bűntársa ellen 
emelt vádat az államügyészség

A béke ős*e
Harmincegy éxxel ezelőtt ala­

kult meg a Szovjetunió hadse­
rege s az évfordulón a nagy 
szovjet néppel együtt az egész 
haladó emberiség ünnepli a vi­
liig békéjének íeglőbb bizto.-i 
tékát, a -zoxjet hadsereget. 
Több mint három évtizeddel ez­
előtt 1918. februárjában történt, 
hogy a fiatal szovjet köztársa 
ságot kivülről é's belülről eg\ - 
aránt súlyos veszélyek fenye­
gették. Ugyanakkor, amikor a 
cári Oroszország volt urai fe- 
hei gárdista csapatokat szerv ez­
tek a szocialista uralom meg­
döntésére, az imperialista Irgal­
mak is összefoglak és 14 állam 
hadci ele' kirobbantotta .1 -zo\

Äz ügyet február 28-án tárgyeljs a munkásbíróság
Budi:peeti‘61 jelentik: A budapesti felelősségre vont Mindszenty József- a bűncselekmények szerves össze-

államiigyészség vádiratot adott ki fel és cír Zakar Andrással együtt függésben állanak azzal a nagyjelen-
Mindszenty uzsorázó és vaiutázó biin- 3,600 dollárt, majd több alkalommal, tőségü és széles kiterjedésű össze-
társai ellen. A vádirat dr Bóka Imre de együttes elhatározásból összesen esküvéssel, amelynek vádlottak a kö-
áldozópap, primási számvevő, Wydler 30.500 dollárt és 15 300 dollár esek. zelmultban Ítélte el a nőpbiróság. Az 
livadar bankigazgató, dr "Horváth két elmnlasztott zárolt letétbe he- államügyészség az ügyet a munkás-
Gábor magántisztviselő, dr Vajkui lyezni. 2500 dollárt engedély nélkül bíróság elé utalj* és csaknem vala-
Nándor banktulajdonos, Vid József, külföldre juttattak, mintegy 20.000 mennyi vádlott vagyonának elkobzá-
Váradi János jezsuita papok, dr Tolnai dollárral üzérkedtek és ezzel a Ma- sát indítványozza. A budapesti mun-
Dezső bankigazgató, Nagy György gyár Köztársaság érdekeit súlyosan kásbiróság február 28-án tárgyalja
banktisztviselő, Deutsch ‘ Zsigmond veszélyeztették. dr Bíró Pál tanácselnök vezetésével
kereskedelmi ügynök, özv. Forgács 
Józsefná kereskedő, Dukesz Ede és ,
Dukesz Viktor kötszövőiparosok, ifj. |
Csonka Pál termény bizományos ellen 
külföldi fizetési eszközük, külföldi 
verésii aranyérmék és törtarany zá­
rolt letétbe helyezésének elmulasztá­

visszaélés«!, külföldi fizetési eszkö- Kdtefczö ÜK Q8ZI Szántás elfoySISOláSü
zök engedélynólküli kijuttatása által A löldmiveléaüRyi miniszter eV solni. Meg kell fogasolni a lel
elkövetett büntettek és uzsoravétsó- rendelte, hegy minden ősszel meg nem fagyolt őszi vetéseket és éve­
gek elkövetése miatt emelt v*dst szántott leidet tulajdonosa, műve. ;6 takarmánynövényeket is. Nem

A vádirat négy pontban foglalja ^ lője köteles e tavaszi vetést meg- keli megfogasolni a homoktalajokat, 
össze a vadpontokat. A vádirat tény- » élőmén, kellő időben a szükség- A felfagyott őszi vetéseket ta- 
állása szerint dv Róka Imre a már ’ hez képest többször is megfoga vasasat kellőképpen meg kell hen-

■, gerezni és a vetés megerősödése 
után meg keli fogatolni.

Ha a gazdálkodónak a fogaso- 
lóshoz, illetve hengereiéshez nincs 
igája, vagy eszköze, köteles ezt 3 
napon belül e termelési bizotlság- 
naA vagy oho! ez nem működik, 
a DÉFOSs helyi szervezetének be­
jelenteni A termelési'bizottság ás 
a DÉFOSs ilyen esőiben igééről 
rendel ki-

A logasoiási és herigereiesi mun­
kálatokat a termelési bizottság, a 
DF-FOSz helyi szervezete, a gaz­
dajegyző és a községi elöljáróság 
köteles ellenőrizni és a mulasztá­
sokat köteles a járási gazdasági 
felügyelőségnek azonnal jelenteni. 
A rendelet megszegői súlyos bün-

Varsóból jelentik; A lengyel hivatalos közlemény hangsúlyozza, tetést kapnak, 
külügyminisztérium hivatalosan kö- Lengyelország élelérdeke, hogy 0 
zölte, hogy a stockholmi, koppén Balti-tenger ne válhassék impezia 
hágai, oslói és helainkii lengyel lista mesterkedések színterévé. Az
követ Versóban értekezletet tar értekezlet megvitatta Lengyelország
tolt. A tanácskozás tárgya az im- és a skandináv államok jószom- 
perialisia köröknek Skandináviával szédi együttműködésének kérdő- 
kapcsolatos tevékenysége volt. A seit. (MTI)

A vádirat megállapítja, hogy ezek a valutaügyot. (MTI)
-*■

üenifsllfe meg
ti téli kevés nedvességet

jel földön az úgynevezett" in­
tézvén« ionista háborút. Lenin 
gyújtó szavaira bámul-ttosan rü- 

idő alatt, szinte a földből 
n tek ki a Vörös Hadsereg 
ezredei ő hadosztály ni s egy­
másután fényes győzelmet arat­
tak mind a külső, mind a belső 
ellenségen. Az így megerősö­
dött Szovjetunió majdnem két 
évtizedig folytathatta beké- d- 
koló munkáját és Lenin, majd 
méhó utóda Sztálin xe rd é el 
létrviöit a világ első és leghat 1- 
m.isabb szocialista állama, 
hiilerizmus jelentkezése azon 
bán uj veszélyt jelentett a Szov- 

- c unióba. Sztálin idejében fe'is- 
hru rle a fasizmus felől kiinduló 
fenyegetést, új jászét\ezte aszox - 
jel hadsereget és végül világ­
történelmi győzelmet aratott 
Hitler félelmetes és legjőzhe- 
tctlennek hitt hadig pezóiét .

A győzelemnek két olyan 
m< izzanata 
n- lkül áll
Hetében. \z
soha űri g hadsereg és nép nem 

, forrott ö s/e ilxen tökéletes
frontokon 

Szox ettviió

\ Nyáron távozik Bevin ?
Londonból jelenük : A Daily Worker politikai azemleirója szerint 

Bevinnek a külügyminiszteri tisztségből történő eltávolítását a nyárra 
tervezett széleskörű kormányátalakítással együtt kívánják lebonyolítani. 
A döntést az Aiianii Szövetség megkötése, vagy Bevin ceyloni útja 
utén hozzák nyilvánosságra. Bár Bevin távozását a minisztertanács 
egyik viharos decemberi ülése határozta el, úgy hírlik, lehetővé akar 
ják tenni, hogy a külügyminiszter az említett módon távozzék. (M i I)

x olt, amely példa 
z emberi ég törté- 

g\ ik az. hogy Cs&dfi* mondott az U $A terve
a Skandináv félszigete:»

háború, <i
) f ‘ i ii"’ \

dúlt
u- veinek ti/ és tizinillió törne 

dinét nélkül gyártották a 
fegyvereket a hareo ok s/ imá 
ia, ,1 német bombák záporéiban 
is működtek a hadiam agfy < 
rak, folvt a s/állítéis és a neme 
éktől átmenetileg meghódított 

’e: liléteken a nép szakadatlan
és áldozatos partizántevekem , .
-ég-e akadál ózta meg- hogv magi ároknak is. Igv lett szov • léte alkalma arra, hogy gatat be az uralmat és intézi a maga 
ha*,bár betolakodók megvesék jel haderő a népek fel-zab.nli- vessen minden imperialista ni- sorsát. Amit Sztálin mondott a 
lábukat é- berendezkedjenek a tója és a fasizmus legy őzése fekvésnek, s a világ dolgozói szovjet-orosz gazdasági ezetők- 
szo jót haza földién. után a béke őre. Egy hatalmas bizakodva, reménykedve tekin- nek, azt minden felszabadult

szovjet győzelem másik nép építő és alkotó munkájá lenek rá. nép, közte a magva t is meg­
kiemelkedő és a történelemben nak biztonságán őrködik ma 1 Magyarország dolgozó népe szívlelheti: »A múltban nem volt 
egyedülálló mozzanata /, hogy <1 legyőzhetetlen had ereg < az exloidulo alkalmából halával hazánk és nem is lehetett, de 
miután a szovjet hadsereg s*a ug-attakkor őrködik azon 1 és szeretettel fordul Jel-zaba- most, hogy megdöntöttük a ka­
ién hazáját felszabadította az hogv a világ minden szabadság- duója, a Szovjet Hadsereg felé, pitalizmust és a munkások van - 
ellen-égtől súly os éildo utók szerető népe békében e- zavar- amelx oly -nívós wráldo/atlal nak nálunk hatalmon, nio-t van 
árán tovább .folvtatta a hurcol talanul építhesse jövendőjét. \ vívta ki számára a szabadságot hazánk és védeni fogjuk tüg- 
nem hóditá-i céllal és nem önző Szovjetunió következete- és szi s lehetővé tette, hogy ez a so- getlenségünket.« Ezt a vedel- 
érdekekért hanem azért hogv Iáid békepolitikájának legfőbb kát szenvedett ország a szoci- met szolgálja a szovjet hadse- 
elvigve a szabadságot Európa támasz« ez a hadsereg, amely ális igazságok, az építő munka reg, amelyre a világ szabad- 
lcigázott nviK-itick, ködük a ma is a legfejlettebb és a leg- országa legyen, ahol vissza- sagszereto népéi büszkén és 
sokat szenvedett és elmomott erősebb a világon s puszta meg vonhatatlanul a nép vette kézé- remenvkedve tekintenek tel.

Egy érdekes hír
Az Observer megállapítja, hogy 

az amerikaiak akarva, nem ekarva 
belenyugodtak a Szovjetunióvá! 
„valamilyen formában“ 
megegyezés gondolatába.

get

történő
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közmunkák kezdődnekNagyarányúA „puskás ember“ 
történelmet ir a megye20.000 forintot kapott

10 férfi és 65 asszony lépett a tegnapi nap folyamán munkába

10.000A szovjet irodalom fejlődése elvá­
laszthatatlanul összefügg a győztes 
szocialista ország fegyveres erőinek 
harminc-egyéves történetével. A pol­
gárháború tűsében születtek meg a 
szovjet Könyvek emu nust aiau>jvv 
ugyanebben a tiszta tűzben edződött 
a szovjet Írók első nemzedéke, mely 
az irodalomban lángrálobbantotta a 
harcos szellemet.

a város
Ili ;

l! I
U^ÄST äs ä ätääk
lolia h<*i'e_ |0,i„| kiutalást kapott Saenlea városa is. A városi kettészel hiúnál!, majd lel esi as

-tE: !iFsv 1 ^vezetőle ügyel orra, hogy minden munkás teljesítse a norma szenet e.oirt inunké

11 Síj IF1 v

A Szovjet Hadsereg katonája, — 
„A puskás ember“, — 
sédéi: íróinak bajtársa. Természetes, 
hogy ö lett a könyvek első hőse is. 
A polgárháborúhoz kapcsolódó témák 

csak azért kerültek egyszer 
smindenkorra a szovjet irodalom kö­
zéppontjába, mert a polgárháború 
volt a legfontosabb korszakalkotó ha­
tárkő az emberiség történelmében, ha­

add ig

a mai nem-

77 1

„Az igazságért folyó küzdelem erői 
sokkal hatalmasabbak, mint a zsarnokságé‘‘

i Szentes dolgozó népe lelkesen ünnepelte a Vörös Hadsereg 31. évfordulóját
Szentes város lakosságé méltó élitek, hogy hengszorán hallgassák grádwgvei iitkára mondott ünnepi 

A3 Írók szivükre hallgatva. - köte- képpen ünnepelte meg a Vörös meg az ünnepi beszédei. bea-eae..
lessé.piknek tartották, hogy az egész Hadsereg 31 éves évfordulóiéi A magyar és »soviel himnusz — A Vörös Hadsereg 31 éves
világ előtt felfedjék a ..sziirkeköpe- gzer(ján esie a Tóth József szín- hangjai után Nagy Uyóigy, a .Nép évfordulóját ünnepeljük, a Szovjet-
nyesek- b-lki nagyságát és erkölcsi házteremben. Az ünneplő közön front szentesi .Népi Bisotlaága ne- unió_ „ népi demokráciák és a
nemességét. Példátlan hőstetteikről, 8ég a színháztermet zsúfolásig meg vében üdvözölte a megjelentekéi, gzabadségukért harcoló nemzetek-
haza.fis0.gnk életformáié erejéről szól- töltötte, sőt még az utcán is sokan majd Borbás Lajos, üz Muh csőn kel együ!í, szerte az egész világon.
nak a könyvek, a szovjet irodalom_________ __________ __—----——-------- ——-------——————-------- ---- — — kezdte beszédét Boibáa Lajos.
első remekművei. A szovjet irodalom 
kapcsolata a fegyveres erőkkel abban 
is megnyilvánult, hogy az irólc min­
denütt osztoztak a katonák sorsában, 
velük voltak a Chaszen-tó partján, a 
Kar éliai-földnyelv mély havában,
Chal-hir-Gol perzselő napja alatt, a 
békeidők tábora ina k sát orr áros. t i bán.
Ez a közvetlen. kapcsolat jutott ki 
fejezésre a Szovjet írók Szövetségé­
nek ..Zászló" (Známja) cimü folyó­
iratában is, amely a dicsőséges Szov­
jet Hadseregnek szentelt könyveket, 
színdarabokat, jeleneteket, dalokat 
adott ki. A szovjet Írók érezték és 
értékelték az iró és a katona közötti 
lelki rokonságot.

nem

i
mert egy merőben uj, 
ismert harcos típust hívott

nem,
nem
életre.■ B|

‘ — Anrtßk a hadseregnek az áv-
. fordulóját, amelyik a nemzetközi 
; munkásmozgalom legnagyobb har- 
i cosa és lanitőja, a_ tudományos 

szocializmus loanagyobb művelője: 
Lenin mondása szerint: -Amióta 
a világ világ, most először léte­
sült egy olyan hadsereg, egy olyan 
katonai erő, amely tudja, hogy 
miért harcol és most tátják elő­
ször ü világon a munkások és 
parasztok, hogy [saját hazájukat, 
államukat, a Szovjet Szocialista 
Köztársaságot védelmezik.

Á Vörös Hadsereg győzelmeivel 
alapvetően meg változtatta u nem­
zetközi osztályaid viszonyokat- 
Bármennyire is folyik a Szovjetunió 
és a népi demokráciák elleni uszí­
tás. eceerkodés, gyűlölet és rága- 
lomhtidjáraf,

a Szovjetunió erkölcsileg és 
I politikailag, katonailag ma a

világon a legszilárdabb és 
legnagyobb erő.

I A kiváltságaikért rettegő imperia- 
j listák elleni küzdelemben világitó- 
^ toronyként mutatja az utat min­

den dolgozónak.
— A mi néphadseregünk létre­

hozatalénál

Újabb gépállomásokat
kap a megye

rj*

,

Öntözési sínünké latok kezdődnek Vásári’,e-y er;
A hároméves terv utolsó évé- zat kiépítése is. Hódmezővésér- 

ben s korszerű magyar mezőgaz hely és Hortobágy környékén 
daság megteremtése céljából _ a qz öntözöíí terület nagyságát
földmivelésügyi kormányzsi újabb 32 ezer holdról 50 ezer hold-
gépállomáíok létesítésével fokc ra emelik.
zottsbb mértékben siet 9 dolgozó Ezévben 2530 traktor, 
parasztság segítségére. Ebben az Jrakíoteke, 1220 Iraktorlárcsa, 310 
évben már több gépállomást é li- trektorpótkocsi, 650 cséplőgép, 665 
tanak fel. mint tavaly. A gépállo- 3Zelaktor és 5000 logatos vetőgép 
mások legnagyobb részét l i*zán- készítését vették tervbe.

Uj tenyészállatokat is hoznak 
be az utolsó tervévben és 50 uj 
megtermékenyítő állomást álüte 
nak fel.

> . /

2500 I

Ahogy a szovjet irók első 
déke a polgárháború harca lelkesüli 
támadó szellemét vitte b. a szovjet 
irodalomba, ugyanúgy a Nagy Hon 
védő Háború is eszmei gazdagodást, 
a párttal és a néppel szorosabbra 

• fűzött kapcsolatokat, a kommunizmus 
felépítését szolgáló fegyvereket jelen­
léti a mai nemzedéknek.

Állandó harci készültség, 
feladata a szovjet irodalomnál: is, 
amelyet a történelem az első tüzvo- • 
nalba tolt előre. A haza és a nép \ 
szólította harcba a szovjet ivót, had- 
trej' o.ek és békés épitőműnkújának 
szüntvl n erősítésére.

nemze-
iulra helyezik el éa

is újabbCsongrád megye 
gépállomásokat kap a három­

éves terv keretein belül. 
Tovább folyik ez öntözési háló

*
j 19.536 tonté fBIdet vetnek te#

taw»s*«al
— ez a

Imeretes, hogv a földművelésügyi kőkoriéit, 150 hó dra rizst, 4G4 hold-
il- ra burgonyát, 700 holdra cukorrépát,

564 holdra takarmányrépát, 330 hold­
ra borsót, 61 holdra dohányt, 3640 . ,
holdra napraforgót, 518 holdra olaj a,apui vettük es példaképnek 
lent 300 holdra kendert, 100 holdra { tekintjük a haditudomanyok-
lucernát, 1000 holdra fűszer és kerti i bán, szocialista öntudatban,
növényeket kell vetni. Az összes ta- \ erkölcsi Összekovácsoltságban
vaszi vetési előirányzat 19 536 hold. I legfejlettebb hadsereget. a

Vörös Hadsereget.

R miniszter az 1949 évi ütemterv, 
lelve a vetésterületi munkálatok terv- 
szerűségét elrendelte. A rendelet ér­
telmében a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőség is elkészítette a tavaszi 
mezőgazdasági munkatervet és i. t 

Budapestről jelentik : A Minő- | részletekre felosztva elküldte minden 
MoglermeHelő Nemzeti * Vél- varosnak és b zsognek. 

lelát előnyös áron veszi ét 3 ma ; ' Szentes város Népi Bizottsága a
goí azoktól a parasztoktól, akik > következőképpen állította össze ütem- 
termelési szerződést kötnek- A i tervét :
termelőknek kiváló minőségű ve- Szentes város összes szántóterülete 
tömeget is adnak, amelyet 20 szá 42 320 hold. Ez a terület a lógna 
zalék többlettel a termésből fisét- gyobbrészban már fel van szántva, 
nek viasza. Minden növénynek Mindössze 150—200 holdnyi s.-.ikes 
megfelelő műtrágyát kamelmente terület van szántatlauul. Befejeződtek 
ser hitelbe ad a szerződése» tér a talajelőkészitő munkálatok is, így 
melőknek a Nemzeti Vállalat, ezen- mihelybt megfelelő lesz az idő, meg­
jelöl 150 200 forint termelési elő- kezdődhetik a nagyarányú vetés,
legel katasztrélis holdanként. Sőt birefe érkeztek arról, hogy a

A szerződéses árak sokkol ma megye több részében, igy Szentesen 
gaeabbak, mint a múltban. Sárga- iß — megkezdődött a tavaszi árpa 
répamegért 900-1300, petrezae vetése Szentesen 40 százalékát olve- 
lyemmagért 650, paradicsommá- tették az árpának. Ha az nlotováhb- 
ffiöOO hagymamagért800—M00, ra is kedvez a tavasz, munkák még 
céklamagért 650, salélamagért jobban fokozódnak. Az »te^‘etv 
500--1500 forintot fizetnek má- rmt a tavasz folyamán 4200 ho dra 
* »énként fajták szerint. (MTI) Árpát, 612 holdra zabot, 6505 holdra

Termelési előleg

ségi 1 Reméljük, semmi fennakadás nem 
lesz ennek az ütemtervnek a meg- í Azért is, meri a Vörös Hadsereg 
valósításánál. Dolgozó parasztságunk j erős éa legyőzhetetlen, de azért ii 
példás munkája biztosítja majd a I és legelsősorban azért, mert a 
bikert. ! világon az első hadsereg, amely

őr. igaz ügyért hareol és ebben a 
harcban

a béke és az igazságért folyó 
küzdelem erői sokkal hatal­
masabbak, mint a zsarnok 

ságé.
— fejezte be beszédét Borbán La­
jos, oz MDP megyei titkára.

A Borbás Lajos beszédét követő 
rr-űsorozámok elhangzása után o* 
ünneplő közönség a Szovjet Em- 
mék.nűvek megkoszorúzásával fé- 
jezte ki háláját a népünket felsza- 

ÜlvFOSz vezetőség, badiló Vörös Hadsereg iránt.

1

F«islhiw8s
I A DÉFOSz helyi vezetősége fel­

hívja a munkásokat, a dolgozó kis. 
és sözépperasztságot, hogy f, hó 
27 én do. 9 óráig gyülekezzenek a 
székházban Kossuth tér 5 sz alatt és 

kivonulás lesz a Marx tér ésí onnan
onnan pedig a traktöristákkal felvo­
nulás a Tóth József színházterembe. 
Minden munkás, dolgozó kis és kii- 
zépparasztot hiv és vár a *sze-

J
0 i:

A
É _'uM

wmm

(
»

1
v
V
b
k
a
ti
l
n
í

8
r

8

a

r
v

s
s
é
é

\

<
1

5

1

1
1

í
í
.

!
<

1
1
,

t

I

1

1
1

I

tw- : r: •

wmm

iI1

asam

■

*



, 1 '■rí ■<r>' . ■

... jü migjfc

Wmimm l

■ •

•, v?: v . . - .iSMWf--
"•• ----< ■ w-,.—«Ä*- * >A»p ‘

■ öy

Ä
?■ “’-vjM*

■ ■■ : . í?-jL

ív> - 1 :.A
1.nőm 5|■mi

■a11949. február 25 SZENTESI ÚJSÁG 3. oldal

Csongröd megye állattenyésztési problémái :
Korcs állatállomány van 
Tenyészállatkörzeteket létesítenek

Rákosi JWátyás i
a Magyar Függetlenségi Népfront 
elnöke a tegnapi nap folyamán tar­
totta nevenapját. Ezen a napon u 
magyar dolgozók milliói fordultak 
jókívánságaikkal a munkásosztály ve­
zetője és a Népfront elnöke felé.

Rákosi Mátyás volt az, aki a rot 
mohból elindította ezt a nemzetet a 
szocialista fejlődés utján egy uj bctcl- 
jesedettebb, emberibb jövő felé, mely­
ben nincs kizsákmányolás és szárma­
zásra való tekintet nélkül mindenkinek 
életlehetőségei egyformán megadatnak. 
Rákosi Mátyás neve garancia arra, 
hogy az a harc, melyet a magyar 
dolgozó milliók életszínvonalának eme­
lése, a kizsákmányolástól mentes jövő 
megteremtése érdekében folytatunk, 
eredményes lesz.

Névnapja alkalmával Szentes vá­
ros közönség'' nevében szíri'tettel üd­
vözöljük Rákosi Mátyást, a Függet­
lenségi Népfront elnökét.

|
k a megyében5

A háború folyamán CAongvád Kevés van belőle, egyrésze el­
vármegye állatállománya sokat fajzott, de akad még tiszta vérű 
vesztett számban és minőség- is. 
ben. A számszerű vesztesége 
két azóta már kihevertük, de 
a minőségi és korszerű állat -

A megye tenyészkörzetekre 
való osztásának tervét

örömmel üdvözöljük. Ennek 
megvalósítása után egy-egy te- 
nyészkörzeten belül

egységes törzstenyészetek 
alakulnak majd ki. Megszűnik 
majd az a tarka össze-visszaság, 

demes volna a bugaci állami ami ma még a sertéspiacon ta­
tenyészetből apaállatot beszerez pasztaiható. Ha megnézzük a
ni. Szerintünk ezt a három faj felhozatalt, szomorúan tapasz­
tál kellene itt az Alföld déli talhatjuk, hogy egy alomból
részén felkarolni. származó malacok között kettőt

Ezeken kívül Szentes határá- sem találunk egyfajtát. Az ilyen 
bán egy két helyen előfordul vegyesáru nem sokáig lesz pi-
még fehér hússertés, mélynek acképes. Itt az ideje, hogy át-
szaporjtására térjünk az észszerű, tiszta vérű

az állam Angliából impoi - sertéstenyésztésre, 
tált kanokat helyezett ki a 

tenyésztőkhöz.
Tudomásunk szerint kistestü 

yorkshire kan van Szilágyi Bá­
lintnál a Kristó Nagy István- 
ulcában, nagy \ orkshire pedig 

György szállítónál, a 
Bocskai-utcában. Ez a fajta 
már sokkal kényesebb az előb­
bieknél. Az időjárás iránt ér­
zékenyebb, könnyebben beteg­
szik és nyáron hamar fölégeti 
bőrét a nap, napszúrást kap.
Inkább városi istállózó tartásra 
való.

I

Kár volna elhanyagolni ezt 
a fajtát, 1

mert igénytelen, hízékony, sza­
tén} észlés még nem éledt újjá. pora és jól meghonosodott pél - 
Különösen áll ez a sertéste- dául a kistőkei sziken is. Ér- 
nyésztésre. Sa jnos, megállapít­
juk azt, bog}

megyénk ertésállománya
nag\ átlagban korcs és ve­

gyes.
Nag\ ve.-zteség érte a man­

galica állományt, l'isztavérü te­
nyészetet Szentes határában 

nem lehet találni.
Értesülésünk szerint 

g\ében ilven csak H(álmezővé 
sárhelyen van. Ez az állomány 
azonban annal szebben fejlődik.
Apaállatban ott nincs hiány.
A malacozási átlag 7 8. Így
remélhetjük, hogy a hódmező 
vásári tel vi tenyészetből

■1-
1-

z
>i
ti

(

a me-t r

3Í

!*
A Szovjet Hadsereg ünnepe alkalmából szerdán délután a demo­

kratikus pártok és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a 
fővárosban lévő Hősi Emlékműveket. Az Emlékműveknél mindenhol 
diszőrség állott és az ünnepségen nagy közönség vett részt.

t-
a
k- úiból elterjed megyénkben 

ez az Alföldön kinemesített 
igénytelen fajta.

Városunk körit} éke el köre so- 
sodott, össze-x issza keresztezett 
sertésál lomán va feljavításának 
érdekében Szentes mindkét apa­
állat istállójánál

n,
A Mololov téri szovjet emlék­

műnél Bognár József polgáímeisler, 
ti Független Kisgazdspári ügyve 
zelő aleinöke mondott beszédet.

1. — Ma független és szuverén 
állem vagyunk « demokratikus 
erők egységének jegyében a mun­
kásosztály vezetése alatt, amely az 
imperialisták támadásaival szem-

v-
zi
11-

— Az a hadsereg, amelynek ma 
31 születésnapját ünnepeljük, here- ben építeni tudja a népi de mo­
hán szüléiéit, forradalmi néphad krécia Magyarországát, eztelsősor- 
sereg — mondotta. — Benne maga bán a Szovjetuniónak és nagy 
11 nép fogott fegyvert a szovjet vezérének, a magyar nép negy­
haza védelmére. A Szovjet Hed- barátjának, Sztálinnak és a hősi 
sereg gyakran tslélto magát szembe Szovjet Hadseregnek köszönhetjük 
óriási túlerővel, de azt a sereget, ~ mondotta beszédében Bognár 
amely tudja, hogy miért harcol, József, 
semmiféle túlerő nem képes leverni.

os
3:
ta több törzskön \ vezeti man­

galica kant állítottak a te­
nyésztők rendelkezésére.

Nagy szükség volna tisztá­
vá i ű, tó: z-!:üii; x vzctt korák be 
szerzésére.

Értesülésünk szerint most 
dolgozzák ki meg iáik tényé-z 
körzetekre való oszt.isának tér 
vét. Xátló-zinüle.;

Szentes mangalica körzetbe 
kap beosztást.

Alg \ őt és Derekegyházát ez 
zei szemben előreláthatólag 

berkshire tényt szkörzetbe 
sorolják be. Mg- ö már kapott 
is Angliából importált kant ki 
sérletké 
része
néliám törzsköm \ ezhelö berk 
sitire anyakcx a.

Az előbbieknél 
vé-sbbé ismert falta

e-
Mötyösnapi

könyörgés
an
go
lő-
és
at,
da Ha nincs jég, akkor csinál, 

elrontja ha talál" mondja a 
régi néphit Mátyás nappal kap 
csolutban. Most nincs jég, tavasz 
lopedzott a télbe és Uram, nem 
is szeretnénk már, ha újabb 
hideggel sújtanál minket.

Uram nézd a mezőket, ahol 
a száraz lágytól sárgálik a ki­
csiny buzaszál, tikkadt, repe­
dezett, száraz a föld. Uram, 
nem fagy. hanem eső kellene 
földünkre, hogy a fekete talaj 
nyárra fehér kenyeret teremjen. 
Fagyoskodtunk ezen a télen ele 
get és szegények vagyunk, itt- 
ott hiányzott a fűtőanyag is.

/el MiimM fimiíii tepsiié nitói m 
Mm i „torul iipjí!“

rn-
al
tió '

zi-
?a-

\ tisárnap délolőtt 9 órai kezdettel ünnepségen Szakasits Árpád, 
ünnepélyes külsőségek közepette ren­
dezik meg Szentesen, a Tóth József 
színházteremben a .traktorosok nap­
ját". Ezalkalommal tüntetik ki a azen-

a ma­
gyar köztársaság elnöke és Dögé; 
Imre, a DÉFOSz főtitkára is megje­
lenik és Dögéi Imre adja át a kitün­
tetéseket a termelési versenyben leg- 

tcsi alközponthoz tartozó, legjobb jobb eredményt elért gépállomások- 
eredményt elért gépállomásokat. Az nak.

1 ppen. Az állomány jó 
még ott i- korcs, de vant

1

-okkal ke 
umwall.

:ia-
itó- a
in- eMolnár Erik Újjáalakul

a szentesi Népi Bizottság
t Uram, hallgasd meg könyör 

gésünket, nyisd meg az egek 
csatornáit, hogy örömkönnyek 
hulljanak szemedből erre a so 
kát szenvedett földre. Hidd el 
Uram, mi jók vagyunk és ne 
büntess minket újabb aszállyal.
Nézd a föld kérgeskezű, szorgos, j csülökökön délelőtt ülést tartott, Szövetkezet.
ráncosarcú népét, amely elöbujt amelyen a bizottság kimondotta Ezeken a tagokon kívül a min- 
téli vackaiból, kiment a mezőre, lemondását óa elhatározta,1 hogy denkori polgármester, gazdajegyző 
dolgozik hajnalhasadástól késő ujjáa!aki!ja a Népi Bizottságot. Az és közellátási vezető is hivatalból 
estig, hogy majd nyáron az uj bizottság összetétele a követ tagja lesz a Népi Bizottságnak. 
elöbomló kalászok adjanak ősz- kezűképpen történik : Négy tagot A pártoknak és tömegszervezetek- 
sze annyit, melyen elvergődhe- delegál ok MDf szervezete, két r,ek legkésőbb három napon belől 
tünk uj tavaszig, uj kenyérig. Jsgot a Kisgazdapárt, két tagot a fej kel! jelölni, hogy kit delegál-

Uram, nézd a gyárak mun- íí“»“!*?'!; c D^.9Z’ pak 32 újjáalakuló Népi Bízott-
kásáit, akiknek szintér, kell a **1, ™ * ..f pól,omáíok a koz aégbe.kenyér. Nézd a kisgyermekeket. P°n'ia’ végul egy egy ,agoi az 
akik ártatlanok és szereted őket, 
nekik is kell a kenyér és mind­
nyájunknak, akiknek életük a 
Te bölcsességednél fogva itt a 
földön leélni rendelted.

üallpfan toraitól
Moszkvából jelenük: Molnár i

Erik nagykövet a szovjet magyar 
barátsági szerződés aláírásának ; 
első évfordulója alkalmából kihall­
gatáson jeleni meg Sverniknél, a í 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa ij 
Vezetőségének elnökénél és tol- 1 
mácsolta 3 magyar köztársaság ’ 
elnökének jókivát.ságait. Ez ni- 
halommal Svernik elnök felkérte a 
magyar követe’, adja át üdvözlő ! 
lét Szakasits Árpád köztársasági \ 
elnöknek. (MTI)

I re­

iz

Szentes város Népi Bizottsága MNDSz, EPOSz és a Foldmivesi
1

sreg
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0
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Ió A honvédségí-

ajándékar

SZABADSÁG JÓZSEF ATTILABudapestről jelentik : A hon­
véd eég vezetői értékes eziisldo 
bozban átnyújtották Zujev tábor­
nok szovjet katonai attasénak a 
.,Százéves a honvédség" ünnep­
ségeiről készült film orosz váltó- 
letét a Szovjet Hadsereg fennál­
lásénak 31. évfordulója alkalmá­
ból. (MTI)

La-
[«flOZGÓSZINHÁZAK |II sz. film

Február SS péntek 

Francia film I

12 sz. film
Ivető Február 25-28 -lg péntehtöl hétfáig

Uram, hallgasd meg az öreg 
magvetők imáját, mely vasárnap 
a templomokból buzgón száll a 
Magasságok felé. Hozz reánk 
tavaszt, áldást és esőt hozót ..

as
Em* nyomorultakHárom a nőI fe-
sza- Eloadásoh hétköznap: 5 és 7 órakor Vasár- is ünnepnap : 3, 5, 7 órakor
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1 Ml TIPPJEIRendeződött 
a. palesztinai kérdés_HIREK__

i_________________________________ ú Szentesi Haraogwté
ÖdönDjsáö

t i r> p i « tt! Február 1Kot Géze vl.
Prot. Géze 
A Nap kel 6 34 
Nyugszik 17.22 órakor

1Fegyverszüneti szerződés Egyiptom 
és Izrael között

MTK—Vasas 
V. ETO—Csepel 
SalBTC—Tatabánya 
S*AC—Ujoest 
Szeged —Sz. Lokomotív 
Feren város—Soroksár 
Kecsk. AC—-Kecsk. MTE 2 
Csongréd—Szolnoki M 1 E 2 
Woiinei—Pereces 
Gázgyár—III. kér.
Postás—Bp. Lokomotív 
Csepel—Kisiex! (ki. Iérli) 1

Pótmérkőzések

25
2mögé. AzIíhodoEzból jelentik: Izrael és Egyip- palesztinai határvonal 

tóm képviselői hosszas tárgyalások egyezmény értelmében El-Auta falu 
után Rhodoszban megegyezésre jatot- környékén demilitarizált övezetet ló- 
tak a fegyverszünet tárgyában. Az tesitenek. Ha bármelyik fél fogy ve-

erői behatolnak ebbe az övezetbe, 
azt a fegyverszüneti szerződés nyil­
vánvaló megsértésének tekintik.

Izrael és Egyiptom között létrejött 
fegyverszüneti megállapodás után 
többi arab állam is bejelentette, hogy

1
Válható idő ■' Időnkint élénk 

északnyugati szél, fslhőátvonulá- 
sok, többfelé futó eső. Az enyhe 
»ég tovább tart.

Ügyeletes gyógyszertárak : Január 
19—-21 ig Fehérkereszt Gyógyszer­
tár Nemzeti Vállalat (Kossuth n 36) 
és a Szent Anna gyógyszertár (Ke­
rekes) Nagyörvény n 59 szám.

Országos vásárok : február 25 — 
26 Csongréd.

1

egyezményt csütörtökön reggel alá­
írták. A fegyverszünetben a két fél 
kötelezte magát, hogy lelkiismerete­
sen betartja a Biztonsági Tanácsnak 
azt a fölhívását, hogy nem nvnl erő­
szakos eszközökhöz a palesztinai kér­
dés rendezése során. Az egyiptomi hajlandó megegyezni az izraeli kor- 
erők visszavonulnak az Egyiptom és Hiánnyal, (MTI)

rés 11

X
1a

!1M. Acél—Dorog
N. M AORT—Győri VSE 
Sz. Lokomotív—Előre (Bp.) 1

! P. VSE-TF. MEFESz(kl) 1

1 1
1

EB 1
— Szegeden kerületi rendőriő- 

kapitányságot létesítenek. A sze­
gedi rendőrfőkapitányság működé­
se kiterjed Bács Bodrog, Csenád, 
Csongréd és Dél Pest megyére.

— Csongrádon letartóztatták Ve- 
r.&bély István nagygazda fiát, aki­
nél katonai fegyvert találtak, mely- 
lyei a saját vallomása szerint gya­
korlatozni szokott. Letartóztatták.

— Hódmezővásárhelyen a dűlő- 
biztosok arról tettek jelentést, hegy 
egyes nagygazdák nem hajlandók 
ts gazdalajstromhoz adatokat szol 
gáltatni.

— Magyar vegyészek az eddigi­
nél is jobb és olcsóbb mű'l ágyát 
állítottak elő.

Ilii Hirdetmény1
Szentes megyei város területén 
Kőrógy parii Vadásztársaság az 

általuk bérelt ceongrédmegyei 47 — 
S 49 es számú területén n kártékony 

A szentesi közélelmezési iroda be. kötelezettség törlése végett. 5 ragadozók mérgezését 1949. évi
szolgáltatási ügyosztálya felhívja Ebből az alkalomból hozzák ma- , mgrcjU8 j’.ó 1 tői 7-ig n D oldalon,
mindazokat a gazdálkodókat, akiknek gukkal gabonalapjukat is, valamint mjg a dónáti területen pedig 1949.
földterülete a 25 katasztrális holdat beszolgáltatás! lapjukat, vágási enge- gvj m£rcius hó 7—14 ig fogja vég­

haladja meg és buzaföldadójuk délyüket és a beszolgáltatott zsir
sem érte el a 14 mázsát (350 arany- után kapott átvételi jegyet. A gaz­
korona), hogy azok a legrövidebb gák megjelenése azért is lontos 
időn belül jelenjenek meg a beszól- ját érdekükben, mert a hivatal csak
gáltatási ügyosztályon, a földterüle- igy tudja az árvisszatéritósi díjra meg-
tük után kivetett zsirbeszolgáltatási tenni a folterjesztést.

r
a

:

rehejlaní.
Felhívom a lakosság figyelmét, 

hogy ez irtással kapcsolatban el­
hullott madarakat és regedozókat 
gyűjtse össze, nehogy azok e'fo- 
gyaszlása kárt okozzon. A kutyá­
kat pedig állandóan megkötve keli. 
tertani, mivel a méreg elfogyasz­
tása biztos elhullást fog okoini.

Polgármester

nem

sa-

— A közellátási felügyelőség 
közli a lakossággal, hogy a főid 
äerület után zsirbeszolgálíaíásra 
felajánlott seitéeekei a . vármegyei 
étvevő febtuér 28 én, hétlön a 
szentesi mázsaháznál veszi át.

Filrsír 27-ig leli jileiiii e
Äz adatszolgáltatás elmulasztóit 

szabotálókoak tekintik Rádióműsor
»akkbainok’ március ^elején Hód A város vezetősége felhívással iából, meri ellenkező esetben a

játszik mérkőzézt. A hírek szerint | ütemterv átvétele céljából, hogy tesznek eleget, azok mint a hé- 
Szentes város legjobb sakkozói is nzok legkésőbb február 2l ig je- roméves érv szabotáló, kerülnek 
részlvesznek a neves szovjet sakk lentkezzenek adatszolgáltatás céi bíróság elé. 
mester vérárhelyi mérkőzésén.

— Magánalkalmazottak figyel 
xnebe. A szakszervezet helyi cső 
portja kellő számú jelentkező ese­
tén kezdő és halé dó könyvelési, 
kezdő és haladó gyorshési tanfo 
!yam megindítását vette tervbe. ■
Jelentkezési he.íáridő március 1.
Dudás Sz Jánosnál. Takarékpénz 
tér. A korábban indított könyve 
t-si tanfolyam írásbeli és szóbeli 

vizsgáit n kereskedelmi iskolában 
21 és 22 én lartolték meg. Veze

ség.
— A Nemzeti Parasztpárt szén 

[esi szervezetének értelmiségi ta 
Á.ozats f. évi lebruár 27 én, vasár 
r,op e le 6 órai kezdetlel műsoros 
teaestet rendez a párt Petőfi u’cai 
székházéban. A műsoron politikai 
beszámolón
népi tánc és énekszámok, vala­
nti rit szavalatok szerepelnek. Bí 
lépődíj nincs, a teajegy éra 2.40 
forint.

KOSSUTH RÁDIÓ
Péntek, február 25

7.4.V \ M-
barát Szövetség műsora. 8,00: 
Magyar nóták. 11.40: ('áru * 
énekel. 12.15: Operettrészlete 
13.00: A jég hátán. 13.15: 
MÁV szimfonikus zenekar ját­
szik. 14.30: A háziegyiittes j,i 
szik. 15.00: |a /muzsika. 15.30: 
Tibor Zoltán énekel. 1 (>.00: 
Kádióiskola. 10.30 
lési híradó. 1; .20 Zenés ulazá- 
a grúzok földjén. 17.20 
adás. 18.15: Marxista-leninista 
negvedóra. 18.30: Operettrész 
letek. 20.30: A Rádiózenek 
játszik. 25.45: Hanglemezek - 
tá’nczene.

Termesze-:ar(di­
nem

A

Fatolvajok garázdálkodnak 
a városban

emu

l'.ló

svmelék sem voltakfiatal
hosszuéletüvk I-.rre ugyanis sok 
a kei ske. lékeket egész napra 

rendezett és szé- kicsapj tik az utcára. Minden 
fiatal 1

Mi szentesiek mindig szerel­
tünk ' ü-zkélkedni városunkkal. 
Vidéki vendégeinknek szive ;-n 
mutogattuk a
pen fásiiott utcákat. Sajnos a 
háború matt az utcák fáit na 
gvon megritkitották. Nem bi>z- 
sziik. bog' volna szentesi em 
bér, aki fieni sajnálja a S/a 
laj-utea lomb- it<> 1 at, vagy a va­
sútállomáshoz vezető ut terebé- 

ám vas fasorát.
A Iáért sénv i-utca lakói ,reg . 

gélről-reggelre' szomorúan ta 
paszta!ják mé-g most A. hog\ 

minden éjjel irtják, lopkod­
ják lelkiismeretlen emberek 
utcájuk díszeit, a iá at- 

Az utcának a Ságvárv és Vö­
rösmarty-utcák közötti szaka 
szán már 19- 20 drb. fa hiány­
zik. Tegnapra virradó éjjel is 
kivágtak három kar- é- lábszár 
vastagságú fát.

A város vezetősége a felsza­
badulás óta mindent elkövet, 
hogy pótolja a háborús vesz­
teségeket.

Lira beültették fákkal a 
letarolt utcákat.

A Berrsénvi-utra környékén a

kei 'kék áldozat PEiOI-l RADIOlett, le tgurk tövig, így járt
felső Sziiliik ; anéicsatli) ja, 

7.30: Vidám zene. 8.15: Orosz 
muzsika. 9.00: Hanglemezek és 
nagyzenekari müvek. 10.10: 
Melódia együttes játszik. 10.5m 
Kádióiskola. 14.30: Szórakoz­
tató zene. 15.10: l j barázdát 
szánt az eke . 16.30: Hangos 
Híradó. 17.00: Tánc/.ene. 18.00: 
A magyar zeneművészek mű­
sora. 19.00: [óbb későn, mint 
soha. 19.30: Sxalay Lajos orgo 
nál. 20.30: A teremtés csodái.

Ka kuk

20:a református egyház is a 
párti templom körül 
fákkal, légy maradt belőlük.

Szeretnenk, ha az illetéke­
sek felfigyelnének ezekre a 
város szépsége ellen elkö­

vetett merényletekre.
előbb ' ’

ültetett

kívül zeneszámok
Minél
kell tenni a falolva jókat és meg 
kellene 
Ivozni

all; anna

valali n-nds/abá
a felsőpárti 

is. Igaz. hogy a 
gényembér tehene. Ti 
hogv gazdáik dolga 
rek, akik nem

kecskéket 
kecske a sze 

tik azt, 
sembe 

nagyon érnek 
rá a kecskepásztorkodásra, de 
valahogv megoldást kellene ta­
lálni arra. hogy ezek az egyéb­
ként igen hasznos állatok nef 
koppasztsák le utcáinkat.

Lapunk szerkesztője a 
központhoz közel

bútorozott szobíit
keres. Cim a szerkesztőségben.

I falok. 2 I .30. 
kalandjai

20.50:
Marci
küldi szívnek sziveden.

Szív22.20:

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megrom­
lani, főzesse ki szappannak Magony 
szappanüzomében.
KERESEK megvételre: 5000 drb
3—4 éves koronás akáocsemetét, 
6000 drb 3—4 éves canadai és je­
genyenyárfát — kisebb tételekben is. 
Árajánlat és cim leadandó a kiadó- 
hivatalban.

ÚJSÁG
A független Kisgnzdapérl napilapja • 

Megjelenik hótfö kivitelével mindennap, 
Felelős szerkesztő ős kiadó : 
SZATHMÁR1 NAGY IMRK 

Szerkesztőség és kiadóhivatal . 
Szentes, Kossuth tér 5 

Nyomatott a Szentesi UjsAg-nyomdlbaa 
Felelős vezető ; 1NZÁM JÓZRKF.

SZENTES

SZAPPAN bérfőzést Keller szappan- 
üzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja 
hulladék zsiradékját megromlani. Mi­
előbb főzesse ki: több, jobb és szebb 
lesz a szappan.259 48

1949 február 2aSZENTESI ÚJSÁG4 .oldal
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